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Châle Bibracte  

Ce châle est inspiré par la magnifique forêt de hêtres qui se trouve sur 

les pentes du Mont Beuvray sur le site gallo-romain  de Bibracte 

(Bourgogne, France). Ces arbres ont des troncs torses insolites et 

l’humidité qui règne en ces lieux fait que nombre d’entre eux sont 

couverts d’une mousse d’un vert éclatant, véritable bain de 

chlorophylle ! 

Sa forme de base est triangulaire avec une ligne centrale ajourée (peut 

être remplacée par une ligne pleine selon votre préférence en 

substituant des augmentations intercalaires aux jours qui sont  

indiqués). Elle est élargie avec des rangs contenant de nombreuses augmentations, ce qui adoucie l’allure globale 

de l’ouvrage. La bordure torsadée, ajourée, finie par des picots, est ajoutée ensuite  perpendiculairement au corps 

du châle, et raccordée rang par rang pendant la phase de tricot, excluant les coutures. 

Ce modèle et les châles réalisés grâce à ce dernier sont destinés à un usage strictement personnel et non 

commercial, sauf accord préalable et écrit de l’auteur. 

Taille de l’ouvrage terminé : 190cm/80cm. 

Matériel : 

6 écheveaux de Silk Blend Fino Manos del Uruguay. 

Aiguilles circulaires 4mm et câble de 120mm minimum, marqueurs de maille. 

Aiguilles droites 4mm( une suffit pour la bordure) 

Aiguille à torsade, compteur de rang, aiguille à laine. 

Points et abréviations : 

md : maille endroit 

md : maille centrale du corps du châle. 

mv : maille envers 

mg : maille glissée (sans la tricoter de l’aiguille gauche vers la droite) 

m : maille 

M : marqueur de maille 

http://lesaiguillesdecamille.com/category.php?id_category=61
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J : jeté. (Augmentation de 1 maille) 

m1r : faire une augmentation intercalaire vers la droite. (Augmentation de 1 maille) 

m1l : faire une augmentation intercalaire vers la gauche. (Augmentation de 1 maille) 

MD : tricoter 2 mailles ensemble à l’endroit (Diminution de 1 maille). 

MD : tricoter une maille de bordure et un maille du corps du châle ensemble à l’endroit. (Cette maille fait le lien entre 

la bordure et le corps du châle) 

SS : surjet simple, glisser une maille de l’aiguille gauche vers la droite sans la tricoter, tricoter la maille suivante à 

l’endroit, rabattre la maille glissée sur la maille tricotée. (Diminution de 1 maille) 

SD : surjet double, glisser 2 mailles l’une à la suite de l’autre de l’aiguille gauche vers l’aiguille droite sans les 

tricoter, tricoter la maile suivante à l’endroit. Rabattre successivement les 2 mailles glissées sur la maille tricotée. 

(Diminution de 2 mailles)  

SSK : faire glisser les 2 premières mailles de l’aiguille gauche sur la droite sans les tricoter. Piquer avec le bout de 

l’aiguille gauche la première maille glissée et tricoter les deux mailles ainsi ensemble à l’endroit. (Diminution de 1 

maille) 

DC4 : diminution centrée de 4 mailles : piquer 3 mailles , comme pour les tricoter ensemble à l’endroit torse mais 

sans les tricoter et les faire passer de l’aiguille gauche vers la droite, puis avec les 2 mailles suivantes, faire 1 SSK, 

puis rabattre les 3 mailles glissées sur la maille obtenue en faisant le SSK, soit une diminution de 4 mailles. 

Cette diminution est expliquée sur cette page 

M3T : tricoter 3 mailles ensemble à l’endroit torses (en les piquant devant). (Diminution de 2 mailles). 

Picot : tricoter une maille endroit, remettre la maille tricotée sur l’aiguille gauche. Piquer l’aiguille droite entre la 

maille qui vient d’être tricotée et celle qui suit. Faire une boucle autour de l’aiguille droite, faire sortir cette boucle 

avec l’aiguille droite et la placer sur l’aiguille gauche à la suite de la maille tricotée : une maille est créée. Refaire 

cette opération encore 3 fois, soit une création totale de 4 mailles, rabattre 4 mailles après les avoir tricotées à 

l’endroit et poursuivre le rang selon les indications. 

Pour le point de picot, un tuto pas à pas est disponible sur cette page 

(…)x… : tricoter le motif entre parenthèses autant de fois qu’il est indiqué après le « x ». 

Echantillon (jersey endroit, 10cm/10cm) : 24 mailles/33 rangs. 

Torsades: 

T1 : sur 4 mailles, mettre 2 mailles sur l’aiguille à torsade place derrière l’ouvrage, tricoter les 2 mailles suivantes à 

l’endroit, reprendre les 2 mailles en attente et les tricoter à l’endroit.  

T2 : sur 4 mailles, mettre 2 mailles sur l’aiguille à torsade place devant l’ouvrage, tricoter les 2 mailles suivantes à 

l’endroit, reprendre les 2 mailles en attente et les tricoter à l’endroit. 

T3 : sur 8 mailles, mettre 5 mailles sur l’aiguille à torsade place derrière l’ouvrage, tricoter les 3 mailles suivantes à 

l’endroit, puis reprendre 5 mailles de l’aiguille à torsades, en tricoter 2 à l’envers puis les 3 restantes à l’endroit.  

T4 : sur 8 mailles, mettre 3 mailles sur l’aiguille à torsade place devant l’ouvrage, tricoter les 3 mailles suivantes à 

l’endroit ,puis 2 mailles à l’envers, enfin reprendre les  3 mailles en attente et les tricoter à l’endroit. 

http://www.tricotepastout.com/archives/2015/06/11/32201613.html
http://www.tricotepastout.com/archives/2015/06/11/32199389.html
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Réalisation : 

Corps du châle : 

Monter 3 mailles, faire 6 rangs en tricotant à l’endroit. A la fin de ce sixième rang sans tourner votre tricot, faire une 

rotation de 90° dans le sens des aiguilles d’une montre, tricoter 3 mailles sur le côté des barres de mousse, puis 

tourner encore et tricoter 3 mailles dans le rang de montage, ainsi vous avez 9 mailles. 

Rang 1(endroit de l’ouvrage) : 3md, 1J, 1md, 1J, M, 1md, M, J, 1md, J, 3md. 

Rang 2 (envers de l’ouvrage): 3md, tricoter toutes les mailles suivantes à l’envers jusqu’aux 3 dernières mailles qui 

seront tricotée à l’endroit. 

Rang 3 : 3md, J, 3md, J, M, 1md, M, J, 3md, J, 3md. 

Rang 4: 3md, tricoter toutes les mailles suivantes à l’envers jusqu’aux 3 dernières mailles qui seront tricotée à 

l’endroit. 

Rang 5: 3md, J, tricoter toutes les mailles suivantes à l’endroit jusqu’au premier marqueur de maille, faire un jeté, M, 

1md, M, J, tricoter toutes les mailles à l’endroit jusqu’aux 3 dernières mailles du rang, faire un jeté, 3md. 

Rang 6: 3md, tricoter toutes les mailles suivantes à l’envers jusqu’aux 3 dernières mailles qui seront tricotée à 

l’endroit. 

Répéter les rangs 5 et 6 jusqu’au rang 132 inclus, sauf les rangs suivants, où il faudra suivre les indications 

spécifiées ci-dessous : 

Rang 41: 3md, J, 1md, (4md, m1r)x10, J, M, 1md, M, J, (m1l, 4md)x10, 1md, J, 3md. 

Rang 85: 3md, J, (5md, m1r)x19, J, M,1md, M, J, (m1l, 5md)x19, J, 3md. 

Rang 121: 3md, J, (10md, m1r)x15, J, M, 1md, M , J, (m1l, 10md)x15, J, 3md.  

Rang 131: 3md, J, 1md, m1r, 174md, J, M,  tricoter 2 mailles à l’endroit dans la maille centrale ( une fois par le brin 

avant , une fois par le brin arrière), M, J, 174md, m1l, 1md, J, 3md. 

Bibracte- nombre de mailles par rang- corps du châle 

  rang 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 

mailles 13 17 21 25 29 33 37 41 45 49 53 

rang 23 25 27 29 31 33 35 37 39 41 45 

mailles 57 61 65 69 73 77 81 85 89 113 121 

rang 47 49 51 53 55 57 59 61 63 65 67 

mailles 125 129 133 137 141 145 149 153 157 161 165 

rang 69 71 73 75 77 79 81 83 85 87 89 

mailles 169 173 177 181 185 189 193 197 239 243 247 

rang 91 93 95 97 99 101 103 105 107 111 113 

mailles 251 255 259 263 267 271 275 279 283 291 295 

rang 115 117 119 121 123 125 127 129 131 
  

mailles 299 303 307 341 345 349 353 357  364 
  



 

Modèle Les aiguilles de Camille .com 
 4 

Bordure du châle : 

Pour faciliter la lecture du patron, j’ai coloré les différentes parties, qui peuvent être délimitées physiquement par un 

marqueur de maille sur l’ouvrage (si vous le souhaitez) : En vert : les torsades En bleu : les feuilles torsadées. 

La bordure se tricote perpendiculairement au corps du châle. Monter 63 mailles. (Des images du montage ici) 

Faire un rang endroit : 1mg, 61md, MD. Le rang envers suivant : 63 md 

Refaire un rang endroit : 1mg, 61md, MD. Et le rang envers suivant : 63 md. 

Bordure : première partie. 

Répéter 15 fois les 24 rangs suivants  (soit un total de 360 rangs pour arriver au centre du corps du châle): 

Rang 1(endroit de l’ouvrage) : 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv, T1, J, 1md, J, T2, 2mv, 

(3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (65m). 

Rang 2 (envers de l’ouvrage) : 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 11mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 

1md, 2mv,J, SSK, 2mv. (65m) 

Rang 3 (endroit de l’ouvrage) : 1mg, 1md, J, SSK,2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1, (1md, J)x2, 1md, T2, 

2mv, (3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (67m). 

Rangs 4 et 22 (envers de l’ouvrage) : 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 13mv, 2md, (3mv, 2md) 

x3, 3mv, 1md, 2mv,J, SSK, 2mv. (67m) 

Rang 5 : 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1, 2md, J, 1md, J, 2md, T2, 2mv, 3md, 

2mv, T4, 2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (69m). 

Rangs 6 et 20: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 15mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 2mv,J, 

SSK, 2mv. (69m) 

Rang 7: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, T3, 2mv, T3, 2mv, T1, 3md, J, 1md, J, 3md T2, 2mv, T4, 2mv, T4, 1mv, 2md, 

J, SSK, 1md, MD. (71m). 

Rangs 8 et 18: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, 18mv, 2md, 17mv, 2md, 18mv, 1md, 2mv,J, SSK, 2mv. (71m) 

Rang 9: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1,4md, J, 1md, J, 4md, T2, 2mv, 3md, 

2mv, T4, 2mv, 3md 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 

Rangs 10, 12, 14 et 16: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 19mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 

2mv,J, SSK, 2mv. (73m) 

Rang 11: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, T3, 2mv, T3, 2mv, T1, 11md, T2, 2mv, T4, 2mv, T4, 1mv, 2md, J, SSK, 

1md, MD. (73m). 

Rang 13: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1,J, SS, 7md, SSK J, T2, 2mv, 3md, 

2mv, T4, 2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 

Rang 15: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md, 2mv, T1,J, SS, 7md, SSK J, T2, 2mv, 3md, 2mv, 

T4, 2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 
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Rang 17: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv, T1,J, SSD, 5md, M3T, J, T2, 2mv, (3md, 

2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (71m). 

Rang 19: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1,J, SSD, 3md, M3T, J, T2, 2mv, (3md, 2mv)x3 

3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (69m). 

Rang 21: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv, T1,J, SSD, 1md, M3T, J, T2, 2mv, (3md, 

2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (67m). 

Rang 23: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1,DC4, T2, 2mv, (3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, 

J, SSK, 1md, MD. (63m). 

Rang 24: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 9mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 2mv,J, SSK, 

2mv. (63m) 

 

Bordure : seconde partie. 

Répéter 15 fois les 24 rangs suivants  (il restera après ces 360 rangs 2 mailles sur le corps du châle): 

Rang 1(endroit de l’ouvrage) : 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv, T1, J, 1md, J, T2, 2mv, 

(3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (65m). 

Rang 2 (envers de l’ouvrage) : 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 11mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 

1md, 2mv,J, SSK, 2mv. (65m) 

Rang 3 (endroit de l’ouvrage) : 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1, J, 3md, J, T2, 2mv, 

(3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (67m). 

Rangs 4 et 22 (envers de l’ouvrage) : 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 13mv, 2md, (3mv, 2md)x3, 

3mv, 1md, 2mv,J, SSK, 2mv. (67m) 

Rang 5 : 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1, J, 5md, J, T2, 2mv, 3md, 2mv, T4, 

2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (69m). 

Rangs 6 et 20: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 15mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 2mv,J, 

SSK, 2mv. (69m) 

Rang 7: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, T3, 2mv, T3, 2mv, T1, J, 7md, J, T2, 2mv, T4, 2mv, T4, 1mv, 2md, J, SSK, 

1md, MD. (71m). 

Rangs 8 et 18: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 17mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 2mv,J, 

SSK, 2mv. (71m) 

Rang 9: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1, J, 9md, J, T2, 2mv, 3md, 2mv, T4, 

2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 

Rangs 10, 12, 14 et 16: 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 19mv, 2md,(3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 

2mv,J, SSK, 2mv. (73m) 
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Rang 11: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, T3, 2mv, T3, 2mv, T1, 11md, T2, 2mv, T4, 2mv, T4, 1mv, 2md, J, SSK, 

1md, MD. (73m). 

Rang 13: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md,  2mv, T1,SS, 3md, J, 1md, J, 3md, MD, T2, 

2mv, 3md, 2mv, T4, 2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 

Rang 15: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, 3md, 2mv, T3, 2mv, 3md, 2mv, T1, SS, 3md, J, 1md, J, 3md, MD, T2, 2mv, 

3md, 2mv, T4, 2mv, 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (73m). 

Rang 17: 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv, T1, SSD, 2md, J, 1md, J, 2md, M3T, T2, 2mv, 

(3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (71m). 

Rang 19: 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1, SSD, 1md, J, 1md, J, 1md, M3T, T2, 2mv, 

(3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (69m). 

Rang 21 : 1 picot, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md,  2mv,T1, SSD, J, 1md, J, M3T, T2, 2mv, (3md, 

2mv)x3 3md, 1mv, 2md, J, SSK, 1md, MD. (67m). 

Rang 23 : 1mg, 1md, J, SSK, 2md, 1mv, (3md, 2mv)x3 3md, 2mv, T1,DC4, T2, 2mv, (3md, 2mv)x3 3md, 1mv, 2md, 

J, SSK, 1md, MD. (63m). 

Rang 24 : 2mv, J, SSK, 2mv, 1md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 2md, 9mv, 2md, (3mv, 2md) x3, 3mv, 1md, 2mv,J, SSK, 

2mv. (63m) 

Faire un rang endroit : 1mg, 61md, MD, puis un rang envers : 63md, un autre rang endroit : 1mg, 61md, MD. 

Rabattre les 63 mailles sur le rang suivant (rang envers) en les tricotant à l’endroit. 

Rentrer les fils, laver et bloquer le châle selon cette forme  (voir cette page) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Couper les fils à ras. 

http://www.tricotepastout.com/archives/2015/06/11/32201613.html

